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Tm WHITE HOUSE LIBRARY is a reference and
recreational library for the use of the President, his family, and
official staff. It is intendedto contain books which best represent
the history and culture of the United States, works most essen-
tial for an understandingof our national experience.

The collection has to be strictly limited because the attractive
library on the ground floor of the White House has shelf space
for only twenty-five hundred volumes. Authors, with a few ex-
ceptions, are citizens of the United States; fiction and poetry by
deceased writers only hawe been included.

Mrs. John F. Kennedy,om May 10, 1962, invited me to collect
the books for this library. Previous to this date the reference
department of the Library of Congress had reduced to a work-
able size their volume published in 1960, 4 Guide to the Study
of the United States of Armerica. This list was mimeographed
and for a number of months worked over by a committee
composed of Mr. Lyman H. Butterfield, Mr. Julian P. Boyd,
and Mr. Arthur M. Schlsinger, Jr., with aiticisms and sugges-
tions from many of their scholarly colleagues across the country.

The final list was put into shape in my office and published in
The New York Times onAugust 16, 1963. Some seventy per cent
of the books were primarily the gift of individuals from all over
the country, university presses, commercial publishers, the Amer-
ican Booksellers’ Association, and foundations; the remainder
were purchased with funds given to the White House Historical
Association by many generous donors.

Through Mr. Rutherford B. Rogers, formerly Chief Assistant
Librarian of Congress, ard later Mr. David C. Mearns, much of
the cataloguing and other technical work of setting up the



library and preparing this list was efficiently accomplished by
the staff of our national library. Mr. James R. Ketchum, Cura-
tor of the White House, and his staff of attractive ladies have
been helpful at all times, especially in receiving and acknowledg-
ing the gift of all the volumes.

This short-title list is primarily the original list as published
in The New York Times. The library will be kept up to date in
the future by the addition of important new publications.

Mrs. Lyndon B. Johnson has shown real interest in the library
and is its most constant user. It has been a pleasure and a great
satisfaction to me to work for these two charming ladies, Mrs.
John F. Kennedy and Mrs. Lyndon B. Johnson.

JAMES T. BABB
Librarian Emeritus, Yale University
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AARON, DANIEL
Men of good hope: 2 story of American progressives.
New York, Oxford University Press [1962]

Writers on the left, episodes in American literary communism.
New York, Harcour, Brace and World [1961]

ABBOTT, EDITH
Some American pioneers in social welfare; select documents.
New York, Russell amd Russell, 1963.

ABBOTT, GRACE, ediior
The child and the sate.
Chicago, The University of Chicago Press [1949] 2 vols.

ABELL, AARON IGNATEUS
American Catholicsrn and social action: a search for
social justice, 1865-1950.
Garden City, N. Y., Hanover House, 1g60.

The urban impactor: American Protestantism, 1865-1900.
Hamden [Conn.] Archon, 1962.
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ABERNETHY, BYRON ROBERT

Some persisting questions concerning the constitutional
state executive.

Lawrence, Governmental Research Center, University
of Kansas, 1g60.

ABERNETHY, THOMAS PERKINS
The Burr conspiracy.
New York, Oxford University Press, 1954.

From frontier to plantation in Tennessee; a study in
frontier democracy.

Chapel Hill, The University of North Carolina Press, 1932.

The South in the new nation, 1789—-181q.
[Baton Rouge] Louisiana State University Press, 1961.

Western lands and the American Revolution.
New York, Russell and Russell, 1959.

ACHESON, DEAN GOODERHAM
The pattern of responsibility.
Boston, Houghton Mifflin, 1952

Sketches from life of men I have known.
New York, Harper [1961]

ADAIR, JAMES, irader with the Indians
Adair’s history of the American Indians.
Johnson City, Tenn., The Watauga Press, 1930.
ADAMIC, LOUIS
Laughing in the jungle; the autobiography of an
immigrant in America.
New York and London, Harpers and Brothers [1932]
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ADAMS, ABIGAIL (SMITH)
New letters of Abigail Adams, 1788-1801.
Boston, Houghton Mifflin Company, 1947.

ADAMS, ANDY
The log of a cowboy.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company [1955]

ADAMS, CHARLES FRANCIS
Diary.
Cambridge, BelknapPxess of Harvard University Press, 1964 -
vol. 1-2 +

A chapter of Erie.
Boston, Fields, Osgood, and Company, 186q.

Charles Francis Adans, 1835-1915; an autobiography.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company, 1916.

Three episodes of Missachusetts history: the settlement
of Boston Bay; the Antinomian controversy; a study of
church and town govexnment.

Boston and New York,, Houghton, Mifflin and
Company, 18g6. 2 vols.

ADAMS, EPHRAIM DOUGLASS
Great Britain and the American Civil War.
New York, Russell andd Russell [1958?] 2 vols.in 1

ADAMS, HENRY
The degradation of the democratic dogma.
New York, The Mamillan Company, 1919.

[ADAMS, HENRY]
Democracy, an American novel.
New York, H. Holtand Company [1933]
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ADAMS, HENRY (continued)
The education of Henry Adams; an autobiography.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company, 1927.

History of the United States of America.
New York, C. Scribner’s Sons, 18go—g1. g vols.

Letters of Henry Adams.
Boston and New York, Houghton Mifflin
Company [1930-38] 2 vols.

The life of Albert Gallatin.
New York, Peter Smith, 1943.

[ADAMS, HENRY]
Mont-Saint-Michel and Chartres.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company [1924]

ADAMS, JAMES TRUSLOW, editor
Atlas of American history.
New York, C. Scribner’s Sons [1943]
Dictionary of American history.
New York, C. Scribner’s Sons, 1942. 5 vols.
Index.
New York, C. Scribner’s Sons, 1942.

ADAMS, JAMES TRUSLOW
Provincial society, 16go—1763.
New York, The Macmillan Company, 1927.

ADAMS, JOHN, President U. S. A.
The Adams-Jefferson letters; the complete correspondence
between Thomas Jefferson and Abigail and John Adams.
Chapel Hill, University of North Carolina Press [1959]
2 vols.
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ADAMS, JOHN, President U. S. A. (continued)
Diary and autobiography.
Cambridge, Belknap Press of Harvard University
Press, 1961-62. 4 vols

Familiar letters of Jon Adams and his wife Abigail Adams,
during the Revolution.
Boston, Houghton, Mifflin and Company [1875]

The works of John Adams, second President of the

United States
Boston, Little, Brownand Company, 1850 56. 10vols.

ADAMS, JOHN QUINCY, President U.S. 4.
The diary of John Quincy Adams, 1794—1845; American
political, social and intellectual life from Washington to Polk.
New York, London [etc.] Longmans, Green and
Company, 1929.

Memoirs of John Quincy Adams, comprising portions
of his diary from 17g; to 1848.
Philadelphia, J. B. Lippincott and Company, 1874-77-
12 vols.

ADAMS, MARIAN (HOOPER) ‘MRS. HENRY ADAMS’

The letters of Mrs. Henry Adams, 1865—1883.
Boston, Little, Brown, and Company, 1936.

ADAMS, RANDOLPH GREENFIELD
Three Americanists: Flenry Harrisse, bibliographer;

George Brinley, bodk collector; Thomas Jefferson, librarian.

Philadelphia, Univesity of Pennsylvania Press, 1939




ADAMS, SAMUEL HOPKINS

Incredible era; the life and times of

{ Warren Gamaliel Harding.

| Boston, Houghton Mifflin Company, 1939.

ADAMS, SHERMAN
Firsthand report; the story of the Eisenhower administratio
New York, Harper [1961]

ADDAMS, JANE

Forty years at Hull-house; being ‘“T'wenty years at
Hull-house’ and “The second twenty years at Hull-house.’
New York, The Macmillan Company, 1935.
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ADE, GEORGE
Fables in slang.

Chicago and New York, H. S. Stone and Company, 1g0o.

AGAR, HERBERT
The price of union.
Boston, Houghton Mifflin [1950]

AGEE, JAMES
A death in the family.
New York, McDowell, Obolensky [1957]

ALBION, ROBERT GREENHALGH
The rise of New York port, 1815-1860.
Hamden, Conn., Archon Books, 1961.

ALCOTT, AMOS BRONSON
The journals of Bronson Alcott.
Boston, Little, Brown and Company, 1g38.

ALCOTT, LOUISA MAY

Little women; or, Meg, Jo, Beth, Amy.
Boston, Little, Brown, and Company [1915]
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ALDEN, JOHN RICHARD
The South in the Revolution, 1763-1789.
[Baton Rouge] Louisama State University Press [1962]

ALLEN, FREDERICK LEWXS
The big change: America transforms itself, 1900-1950.
New York, Harper [1052]

The lords of creation.
New York and London, Harper and Brothers [1985]

Only yesterday; an informal history of the nineteen-twenties.
New York and London, Harper and Brothers [1931]

Since yesterday; the nineteen-thirties in America,
September 3, 1929—Septemnber 8, 1939-
New York and Londom, Harper and Brothers, 1940.

ALLEN, GARDNER WELD
A naval history of the American Revolution.

New York, Russell and Russell, 1962. 2 vols.

Our navy and the Barbary corsairs.
Boston, New York, and Chicago, Houghton Mifflin

and Company, 1905
ALLEN, GAY WILSON
The solitary singer; a critical biography of Walt Whitman.
New York, Macmillan, 1g60.
ALLEN, HARRY CRANBROOK
Great Britain and the United States; a history of
Anglo-American relitions (1783-1952)
New York, St. Martin’s Press, 1955-
15




ALLEN, HERVEY
Israfel; the life and times of Edgar Allan Poe.
New York, George H. Doran Company, 1927. 2 vols.

ALVORD, CLARENCE WALWORTH
The Mississippi Valley in British politics; a study of the
trade, land speculation, and experiments in imperialism
culminating in the American Revolution.
New York, Russell and Russell, 1959. 2 vols.

AMERICAN HERITAGE
Book of Indians.
[New York] American Heritage Publishing
Company [1961]

AMERICAN PSYCHIATRIC ASSOCIATION
One hundred years of American psychiatry.
New York, Columbia University Press [1947]

ANDERSON, SHERWOOD
Dark laughter.

New York, Boni and Liveright, 1925,

Letters,
Boston, Little, Brown [1953]

Winesburg, Ohio; a group of tales of Ohio small town life.
New York, The Viking Press, 192%.

ANDREWS, CHARLES MCLEAN

The colonial background of the American Revolution;
four essays in American colonial history.
New Haven, Yale University Press [1961]

The colonial period of American history.
New Haven, Yale University Press [1959-62] 4 vols.
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ANDREWS, J. CUTLER
The North reports the Civil War.
[Pittsburgh] University of Pittsburgh Press [1955]

ANTIN, MARY
The promised land.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company [1963]

ANTIQUES
The Antiques treasury of furniture and other decorative
arts at Winterthur, Williamsburg, Sturbridge, Ford
Museum, Cooperstowi, Deerfield [and] Shelburne.
New York, Dutton, 1§59

APEL, WILLI
Harvard dictionary of music.
Cambridge, Harvard University Press, 1044.

APPLEMAN, ROY EDGAR
Okinawa: the last battle.
Washington, D. C., Historical Division, Department of the
Army, 1948.

South to the Naktong, north to the Yalu;
June—November 19;0. ;i
Washington, D. C., Office of the Chief of Military History,
Department of the Army, 1961.

ARRINGTON, LEONARD J.
Great Basin Kingdem; an economic history of the
Latter-day Saints, 1830-1900.
Cambridge, Harvard University Press, 1958.

ARVIN, NEWTON
Herman Melville.
[New York] Sloane [ 1950]
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ARVIN, NEWTON (continued)
Longfellow: his life and work.
Boston, Little, Brown [1963]

ATHEARN, ROBERT G.
High country empire; the high plains and Rockies.
New York, McGraw-Hill [1g60]

ATHERTON, LEWIS ELDON
The cattle kings.
Bloomington, Indiana University Press [1961]

ATWOOD, WALLACE WALTER
The physiographic provinces of North America.
Boston, New York [etc.] Ginn and Company [1940]

AUDUBON, JOHN JAMES
The birds of America.
New York, The Macmillan Company, 1937.

AUSTIN, MARY (HUNTER)
The land of little rain.

Garden City, N. Y., Doubleday and Company [1g61]
AVERY, CLARA LOUISE

Early American silver.

New York and London, The Century Company [1930]
BABBITT, IRVING

Democracy and leadership.

Boston and New York, Houghton Mifflin Company [1925]

Literature and the American college;

essays in defense
of the humanities,

Boston and New York, Houghton, Mifflin and
Company, 1go8.
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BACH, GEORGE LELAND
Federal Reserve policy-making; a study in Government
economic policy forma tion.
New York, Knopf, 1g;0.

BAEHR, HARRY WILLIAM
The New York Tribume since the Civil War.
New York, Dodd, Mead and Company, 1936.

BAILEY, THOMAS ANDREW
America faces Russiz; Russian-American relations
from early times to our day.
Ithaca, N. Y., Cornell University Press, 1950-

A diplomatic history of the American people.
New York, Appleton-(lentury-Crofts [1958]

BAILYN, BERNARD
Education in the formning of American society; needs and
opportunities for studly.
Chapel Hill, University of North Carolina Press [1960]

The New England merchants in the seventeenth century.
Cambridge, Harvad University Press, 1955

BAKELESS, JOHN EDWIN
Background to glory; the life of George Rogers Clark.
Philadelphia, Lippincott, 1957-

Daniel Boone.
New York, W. Morow and Company [1940]

The eyes of discovery; the pageant of North America
as seen by the firstexxplorers.
Philadelphia, Lippimcott [ 1950]
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BAKER, CARLOS HEARD
Hemingway, the writer as artist.
Princeton, Princeton University Press, 1963.

BAKER, RAY STANNARD
Woodrow Wilson and world settlement.
Gloucester, Mass., P. Smith, 1g60. 3 vols.

Woodrow Wilson; life and letters.
New York, C. Scribner’s Sons [1946] 7 vols.

BAKER, THEODORE

Biographical dictionary of musicians.

New York, G. Schirmer [1958]
BALDWIN, JOSEPH GLOVER

The flush times of Alabama and Mississippi.

New York and London, D. Appleton and Company, 1854.
BANCROFT, FREDERIC

The life of William H. Seward.

New York and London, Harper and Brothers, 1goo. 2 vols.
BANCROFT, GEORGE

History of the United States from the discovery of the
American continent,

Boston, Little, Brown, and Company, 1842-74. 10vols.

BARGER, HAROLD
American agriculture, 1899-1939;
employment and productivity,

New York, National Bureau of Economic
Research, Inc,, 1942,

a study of output,

BARKER, CHARLES ALBRO
Henry George.
New York, Oxford University Press, 1955.
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BARKER, EUGENE CAMPBELL
The life of Stephen F. Austin, founder of Texas,
1798-1836; a chapter in the westward movement of the
Anglo-American people.
Austin, Texas State Historical Association, 1949.

BARKLEY, ALBEN WILLIAM
That reminds me.
Garden City, N. Y., Doubleday [ 1954

BARLOW, JOEL
Advice to the privileged orders in the several states of
Europe resulting from the necessity and propriety of a
general revolution in the principle of government.
Ithaca, N. Y., GreatSeal Books [1956]

The Columbiad, a poem.

Printed by Fry and Kammerer for C. and A. Conrad and
Company, Philadelphia; Conrad, Lucas and Company,
Baltimore, 1807.

BARNARD, HARRY
‘Eagle forgotten’; the life of John Peter Altgeld.
Indianapolis and New York, The Bobbs-Merrill

Company [1938]

Rutherford B. Hases, and his America.
Indianapolis, Bobbs-Merrill [ 1954]

BARNES, GILBERT HOBBS
The antislavery inpulse, 18301 844.
Gloucester, Mass.,P. Smith [19657]
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BARNUM, PHINEAS TAYLOR

Struggles and triumphs; or, Fifty years’ recollections
of P. T. Barnum.

Buffalo, N. Y., The Courier Company, 1884.

BARRETT, JAMES WYMAN
Joseph Pulitzer and his World.
New York, The Vanguard Press [1941]

BARRY, COLMAN JAMES
The Catholic Church and German Americans.
Milwaukee [Wis.] Bruce [1953]

BARTRAM, WILLIAM
Travels.

New Haven, Yale University Press, 1958.

BARZUN, JACQUES
Music in American life,
Gloucester, Mass., P. Smith, 1958.

BASLER, ROY PRENTICE

The Lincoln legend; a study in changing conceptions.
Boston and New York, Houghton Mifflin Company, 1935

BATES, ERNEST SUTHERLAND

Mary Baker Eddy; the truth and the tradition.
New York, A. A. Knopf, 1932.

BATES, RALPH SAMUEL
Scientific societies in the United States.
New York, Columbia University Press, 1958.

BATTLES AND LEADERS OF THE CIVIL WAR

- - . being for the most part contributions by Union and
Confederate officers.

New York, The Century Company [1887-88] 4 vols.
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BAXTER, JAMES PHINN EY
Scientists against time.
Boston, Little, Brown and Company, 1946.

BEALE, HOWARD KENN EDY, editor
Charles A. Beard: an appraisal.
[Lexington] Univeri ty of Kentucky Press [1954]

The critical year; a tudy of Andrew Johnson
and reconstruction.
New York, F. Ungar Publishing Company [1958]

A history of freedon of teaching in American schools.
New York, Chicago [etc.] C. Scribner’s Sons [1941]

Theodore Roosevelt and the rise of America to
world power.
Baltimore, Johns Hopkins Press [1961]

BEARD, CHARLES AUSTIN
America in midpasage.
New York, The Mazcmillan Company, 1939- 2 vols.
The American spint, 2 study of the idea of civilization
in the United Stats.
New York, The Micmillan Company, 1942-

An economic interpxetation of the Constitution of the

United States.
New York, The Macmillan Company [1963]

Economic origins of Jeffersonian democracy-
New York, Macmillan, 1949-
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BEARD, CHARLES AUSTIN (continued)
The rise of American civilization.
New York, Macmillan [1g947]

BECKER, CARL LOTUS
The Declaration of Independence; a study in the history
of political ideas.
New York, A. A. Knopf, 1g60.

Everyman his own historian; essays on history and politics.
New York, Appleton-Century-Crofts, Inc. [1935]

BEDICHEK, ROY
Adventures with a Texas naturalist.
Austin, University of Texas Press [1961]

BELKNAP, JEREMY
The history of New Hampshire.
[Dover, N. H.] Printed for O. Crosby and J. Varney,
by J. Mann and J. K. Remick, 1812. § vols.

BELL, WHITFIELD JENKS
Early American science, needs and opportunities for study.

Williamsburg, Va., Institute of Early American History
and Culture, 1955.

BELLAMY, EDWARD
Equality.
New York, D. Appleton and Company, 1897.

Looking backward, 2000-1887.
New York, Vanguard Press [1927]

BEMIS, SAMUEL FLAGG, editor

"The American Secretaries of State and their diplomacy.
New York, A. A. Knopf [1927-29] 10 vols.
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BEMIS, SAMUEL FLAGG (continued)
The diplomacy of the American Revolution.

Bloomington, Indiam University Press [1957]
A diplomatic historyof the United States.
New York, Holt [195 ]

Guide to the diplomatic history of the United States,

1775—-1921.
Gloucester, Mass., P.Smith, 1 963.

Jay's treaty; a study il commerce and diplomacy.
New Haven, Yale University Press, 1962.

John Quincy Adams and the foundations of American

foreign policy.
New York, A. A. Knopf, 1949-

John Quincy Adams and the Union.
New York, Knopf, 1956.

The Latin American policy of the United States,
an historical interpre tation.
New York, Harcourt, Brace and World, Inc. [1943]

BENEDICT, MURRAYREED
Farm policies of the Wnited States, 1790—1950; study
of their origins and development.
New York, Twentieth Century Fund, 1953.

BENET, STEPHEN VINCENT
John Brown’s body.
[Garden City, N. V.. Doubleday, Doran and Company,

Inc., 1928]
25




[BENTON, THOMAS HART |
Thirty years’ view; or, A history of the working of the
il American Government for thirty years, from 1820 to 1850.
i New York and London, D. Appleton and
Company, 1854—-56. 2 vols.

BERELSON, BERNARD
Graduate education in the United States.
New York, McGraw-Hill, 1g60.

BERGER, ARTHUR VICTOR
Aaron Copland.
New York, Oxford University Press, 1953.

BERGER, MEYER
The story of the New York Times, 1851-1951.
New York, Simon and Schuster [1951]

BERLE, ADOLF AUGUSTUS

The modern corporation and private property.
New York, The Macmillan Company [1962]

BERNARD, LUTHER LEE
Origins of American sociology; the social science
movement in the United States.
New York, Thomas Y. Crowell Company [1943]

BERNSTEIN, IRVING

The lean years; a history of the American
worker, 1920-1933.

Boston, Houghton Mifflin, 1g60.

BERRYMAN, JOHN
Stephen Crane.
[New York] Sloane [x95o]

26
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BERTHOFF, ROWLAND TAPPAN
British immigrants inindustrial America, 1790~-1950.
Cambridge, Harvard U niversity Press, 1953:

BEST AMERICAN PLAYS
New York, Crown Publishers [1949-63] vol. 1-5 +

BESTOR, ARTHUR EUGENE
Backwoods utopias; the sectarian and Owenite phases
of communitarian sodalism in America, 1663 —1829.
Philadelphia, Univesi ty of Pennsylvania Press [ 1959

The restoration of leaxrning; a program for redeeming
the unfulfilled promise of American education.

New York, Knopf, 1656.

BEVERIDGE, ALBERT JEREMIAH
Abraham Lincoln, 1809—1858.
Boston and New Yok, Houghton Mifflin Company [1928]

2 vols.

The life of John Marshall.
Boston and New York, Houghton Mifflin
Company [1916-19] 4 vols.

BEVERLEY, ROBERT
The history and present state of Virginia.
Chapel Hill, Univesity of North Carolina Press [1947]

BIBLE. English. 1952 Revised standard.
The Holy Bible.
New York, T. Nelsim, 1952-

BIBLE. English. 1957 Confraternity version.
New Catholic editom of the Holy Bible.
New York, Catholic Book Publishing Company [1957]
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BIBLE. Old Testament Hebrew. 1955.
02N 0833 1N The Holy Scriptures according
to the Masoretic text.
Philadelphia, Jewish Publication Society of America [1961]

BICKEL, ALEXANDER M.
The least dangerous branch; the Supreme Court at the
bar of politics.
Indianapolis, Bobbs-Merrill [1962]

BIDDLE, FRANCIS BEVERLEY
A casual past.
Garden City, N. Y., Doubleday, 1961.

In brief authority.
Garden City, N. Y., Doubleday, 1962.

BIERCE, AMBROSE

In the midst of life; tales of soldiers and civilians.
New York, Albert and Charles Boni, 1926.

BILLINGTON, RAY ALLEN

The Protestant Crusade, 1800-1860; a study of the origins
of American nativism.

Gloucester, Mass., P. Smith, 1963.

Westward expansion; a history of the American frontier.
New York, Macmillan [1962]

BINKLEY, WILFRED ELLSWORTH

American political parties, their natural history.
New York, Knopf, 1963.

President and Congress.
New York, Vintage Books [1962]

28



BLAINE, JAMES GILLEPIE
Twenty years of Congeess: from Lincoln to Garfield.
Norwich, Conn., The Henry Bill Publishing
Company, 1884-86. 2 vols.

BLAIR, WALTER, editor
Native American hunor.
[San Francisco] Chandler Publishing Company [1960]

Tall tale America, a legendary history of our
humeorous heroes.
New York, Coward-McCann, Inc. [1944]

BLAKE, JOHN BALLARD
Public health in thetown of Boston, 16g0—1822.
Cambridge, Harvard University Press, 1959

BLANSHARD, BRAND
The nature of thought.
London, G. Allen and Unwin Ltd. [1939] 2 vols.

BLAU, JOSEPH LEON, editor
Social theories of Jadksonian democracy; representative
writings of the period 182;5—1850.
New York, Liberal Axts Press [ 1954]

BLEGEN, THEODORE CHRISTIAN
Norwegian migration to America.
Northfield, Minn., The Norwegian-American Historical
Association, 1gg1—40- vol. 1-2+

BLESH, RUDI
They all played ragi me, the true story of an
American music.
New York, Knopf, 1950-

29




BLUM, JOHN MORTON
From the Morgenthau diaries.
Boston, Houghton, Mifflin, 1959-65. vol. 1-2 +

The Republican Roosevelt.
Cambridge, Harvard University Press, 1961.

BLUMENSON, MARTIN
Breakout and pursuit.
Washington, D. C., Office of the Chief of Military History,
Department of the Army, 1961.

BOAS, GEORGE, editor
Romanticism in America; papers contributed to a
symposium held at the Baltimore Museum of Art,
May 13, 14, 15, 1940.
New York, Russell and Russell, 1961.

BODE, CARL
The anatomy of American popular culture, 1840-1861.
Berkeley, University of California Press, 1g60.

BOGART, LEO
The age of television; a study of viewing habits and the
impact of television on American life.
New York, F. Ungar Publishing Company [1958]

BOGUE, DONALD JOSEPH
The population of the United States.
Glencoe [I11.] Free Press [1g61]

BOK, EDWARD WILLIAM
The Americanization of Edward Bok; the autobiography
of a Dutch boy fifty years after.
New York, C. Scribner’s Sons, 1930.
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BOLTON, HERBERT EUGEINE
The colonization of North America, 1492-1783.
New York, The Macmill an Company [1960]

BOOK OF MORMON
The book of Mormon: an account written by the hand of
Mormon, upon platestaken from the plates of Nephi.
Salt Lake City, Church of Jesus Christ of
Latter-day Saints, 1gof.

BOORSTIN, DANIEL JOSEFPH
The Americans; the clonial experience.
New York, Random House [1958]

The mysterious scienc of the law; an essay on
Blackstone’s Commentaries.
Boston, Beacon [1958]

BORCHARD, EDWIN MON TEFIORE
Convicting the innocen 1, errors of criminal justice.
Hamden, Conn., Arclon Books, 1961.

BORING, EDWIN GARREGUES
A history of experimen tal psychology.
New York, AppletonCcntury-Cro[ts [1957]

BOTKIN, BEN JAMIN ALBERT, editor #
Sidewalks of America folklore, legends, sagas, traditions,
customs, songs, Storie, and sayings of city folk.
Indianapolis, BobbsM errill [1954]

A treasury of Amerian folklore; stories, ballads, and

traditions of the people.
New York, Crown Publishers [1944]
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BOWERS, CLAUDE GERNADE
Beveridge and the progressive era.
[Boston] Houghton Mifflin Company, 1932.

BOWERS, DAVID FREDERICK, editor
Foreign influences in American life; essays and
critical bibliographies.
New York, P. Smith, 1g52.

BOYD, JULIAN PARKS
The Declaration of Independence; the evolution of the
text as shown in facsimiles of various drafts by its author,
Thomas Jefferson.
Princeton, Princeton University Press, 1945.

BRACKENRIDGE, HUGH HENRY
Modern chivalry.
New York, Cincinnati [etc.] American Book

Company [1937]

BRADEN, CHARLES SAMUEL
These also believe: a study of modern American cults and
minority religious movements.
New York, Macmillan Company [1961]

BRADFORD, WILLIAM

Of Plymouth Plantation, 1620—1647; the complete text.
New York, Knopf, 1952.
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